
COMUNE   di   PARONA

(Prov.  di Pavia)

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Ferretti Giuseppe

Galli Monica Consigliere Presente

Consigliere Presente

Ganzi Andrea Consigliere Presente

L'anno  duemilaquattordici il giorno  venti del mese di gennaio alle ore 21:00, nella sala
delle adunanze si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE regolarmente convocato con avvisi
spediti nei modi e termini di legge, in sessione Straordinaria ed in Prima convocazione.

Su numero 13 componenti risultano

Numero 4

Data 20-01-2014

Melissano Giovanni Consigliere Presente

Sommi Mauro Consigliere

Sportiello Antonio Consigliere Presente

Presente

Colli Silvano

Trovati Luca Consigliere Presente

Sindaco

Bianchi Gianbattista

Ambrosetti Claudio Consigliere Presente

Vice Sindaco Presente

Bontempelli Alessandra Consigliere Presente

Presente

OGGETTO: O.D.G. A SOSTEGNO DELL'OSPEDALE
SAN MARTINO DI MEDE

Marzetto Donatella Consigliere Presente

Poggi Patrick

Totale presenti n.  13 Totale assenti n.   0.

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Pizzocchero Dott.ssa Maria Luisa

Il Presidente Sig. Colli Silvano nella sua qualità di Sindaco dopo aver constatato la validità
dell’adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita gli intervenuti a discutere in SEDUTA
Pubblica ed a deliberare sulla proposta di cui all’argomento in oggetto

Consigliere Presente



COMUNE   di   PARONA
(Prov.  di Pavia)

PROPOSTA N. 3
ASSESSORATO PROPONENTE:

ASSESSORE

OGGETTO O.D.G. A SOSTEGNO DELL'OSPEDALE SAN MARTINO DI MEDE

PREMESSO CHE:

Da anni è periodicamente messa in discussione l’esistenza dei piccoli Ospedali, con
ipotesi di razionalizzarne il funzionamento attraverso discutibili proposte di chiusura di
Divisioni, accorpamenti, riconversioni;

Tali studi di modifica, solo parzialmente applicati ai nosocomi in questione, tra cui il
locale S. Martino, hanno comunque indebolito ed impoverito la loro funzionalità ed
efficienza a servizio dei cittadini che, da quasi sessant’anni, a Mede e dintorni, ad esso si
rivolgono, trovandovi risposte soddisfacenti ed immediate;

Le occasioni in cui sono state avanzate ipotesi di ridimensionare l’Ospedale hanno trovato
forte e convinto dissenso da parte delle Istituzioni locali e, soprattutto, dei cittadini del
circondario;

E’ ferma intenzione dell’Amministrazione comunale di Mede battersi ad ogni livello
affinchè venga definitivamente sancita e garantita la continuità dei servizi sanitari resi dal
nostro Ospedale, non condividendo la mera valutazione economica su cui fonda la
motivazione della proposta di chiusura;

E’ evidente che il dissesto finanziario in cui versa lo Stato italiano, che a ricaduta continua
senza tregua a chiedere sacrifici e sforzi alle periferie, debba ricercare e trovare soluzioni
serie e strutturali, piuttosto che limitarsi, laconicamente, a proporre di tagliare l’offerta
sanitaria ai nostri cittadini;

Che Regione Lombardia tutt’oggi rappresenta, oggettivamente, il miglior esempio di
sanità in Italia, e che quindi se di chiusure e tagli si debba parlare, verosimilmente, sono
altrove le strutture da non più mantenere:

All’unanimità dei voti,



D E L I B E R A

1) DI RIFIUTARE decisamente le ipotesi di chiusura dell’Ospedale S. Martino così
come previste dal Patto per la Salute proposto dal Ministero;

2) DI PORRE in atto tutte le misure di protesta che saranno ritenute opportune per
manifestare la contrarietà del territorio a questo ulteriore e nuovo sopruso statale;

3) DI INFORMARE di ogni iniziativa la cittadinanza, affinchè possa sostenere,
partecipandovi attivamente, le azioni ritenute utili per impedire la chiusura
dell’Ospedale di Mede;

4) DI CHIEDERE a Regione Lombardia l’impegno di salvaguardare l’Ospedale di
Mede, anche attraverso la prossima nuova formulazione della programmazione
sanitaria;

5°) DI TRASMETTERE il presente Ordine del Giorno al Comune di Mede.





Letto, approvato e sottoscritto.

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to Silvano Colli F.to Dott.ssa Maria Luisa Pizzocchero

___________________________________________________________________________

DICHIARAZIONE DI PUBBLICAZIONE
______________________________

Si dichiara che copia della presente deliberazione è pubblicata all’Albo Pretorio per quindici
giorno consecutivi dal    04-02-2014     al     19-02-2014

Addì 04-02-2014

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to Pizzocchero Dott.ssa Maria Luisa

___________________________________________________________________________
La presente deliberazione è copia conforme all’originale.

Addì 04-02-2014

IL SEGRETARIO COMUNALE
Pizzocchero Dott.ssa Maria Luisa

___________________________________________________________________________

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione:

E’ esecutiva il  14-02-2014  ai sensi dell’art. 134 del Testo Unico Enti Locali:
Art. 134, comma 3, per scadenza del termine di 10 giorni dalla data di
inizio della pubblicazione.

Addì

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to Pizzocchero Dott.ssa Maria Luisa


